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Übungsblatt 10 Abgabe am 1.7. T. Piecha

Aufgabe 1 (1 Punkt)

SeiM ein ë-Term mit FV(M ) 6= ∅. Wie muss man vorgehen, umM zu typisieren?

Hinweis: Beachten Sie eine der in Lemma 3.4 erwähnten Eigenschaften.

Aufgabe 2 (3 + 3 + 3 Punkte)

Geben Sie zu folgenden Sequenzen jeweils das assoziierte Gleichungssystem an.

Ermitteln Sie dann durch Anwendung des Unifikationsalgorithmus den jeweiligen mgu,
sofern dieser existiert.

(a) ` ëxy.x(yx) : α→ó

(b) x : α ` ëy.xyx : ó

(c) x : ó→ô ` ëz.xzz : ô

Aufgabe 3 (2 + 2 + 3 + 3 Punkte)

Untersuchen Sie die Typbarkeit folgender Terme:

(a) ëxy.xyx

(b) ëz.z(ëy.z)

(c) ëz.z(ëy.zy)

(d) (ëxz.x)(ëx.xxy)


